
Gemeinde Möser 
Sitzung des Haupt- u. Finanzausschusses 
 
 
P r o t o k o l l 
des Haupt- u. Finanzausschusses vom 23.06.2015 
im/ in Trauzimmer der Gemeinde Möser, Brunnenbreite 7/8 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20:15 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Herr Bernd Köppen  
 
Mitglieder  
Herr Michael Bremer  
Herr Peter Hammer  
Herr Hermann Lünsmann  
Herr Michel Vorsprach  
Herr Frank Winter  
 
Ortsbürgermeister 
Herr Peter Bergmann  
Herr Eckhard Brandt  
 
von der Verwaltung 
Frau Christel Krawzoff  
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder  
Frau Claudia Schmidt  
 
Ortsbürgermeister 
Frau Anke Rasch  
Herr Marko Simon  
Herr Thomas Voigt  
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 
  
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind  6  Gemeinderäte 
anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor, somit wird gemäß Tagesordnung 
verfahren. 
 
Ja-Stimmen:  6    
 
 
TOP  3 Einwohnerfragestunde 
  
Da keine Anfragen vorlagen, wird dieser Tagesordnungspunkt gleich wieder geschlossen. 
 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 19.05.2015/öffentlicher Teil 
  
Das Sitzungsprotokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 19.05.2015 lag allen 
Ausschussmitgliedern vor. Einwände und Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 
 
Ja-Stimmen:  5     Stimmenenthaltungen:  1      
 
 
TOP  5 Informationen des Bürgermeisters 
  
Die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung  soll wie folgt erweitert werden: 
 
Ermächtigung des Bürgermeisters für die derzeit anstehenden Baumaßnahmen 

• Auftragsvergabe des FFW-Gerätehaus Pietzpuhl Los1/5/6 
• Maßnahmen zum Hochwasserwasserschutz (befinden sich derzeit in der 

Ausschreibung) 
• Auftragsvergabe für die Straße am Bahndamm 
• Honorarvergabe FFW-Gerätehaus Pietzpuhl für die Leistungsphasen 5-8 
• Grundsatzbeschluss – Planung Grundschule 
• Bestätigung der OBM 

 

BM Köppen informiert, dass für die Baumaßnahme Querungshilfen in der OT Lostau vom 
Landesbaubetrieb ein Entwurf einer Vereinbarung vorliegt. Diese wird derzeitig von der 
Verwaltung geprüft. 
 
Weiterhin berichtet BM Köppen, dass das DRK eine Anfrage bezüglich der Errichtung eines 
Funkmastes auf ihrem Grundstück gestellt hat. 
 
Grünschnittplätze 
Der Landkreis hat darauf hingewiesen, dass die Grünschnittplätze bis zum Ende des Jahres 
schrittweise geschlossen werden sollen. 
 
Termine 
01.07.2015  -  Verbandsversammlung Wasserverband Burg 
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TOP  6 Kostenbeitragssatzung zur Nutzung von Tageseinrichtungen und 
Tagespflegestellen 
Vorlage: BV/2015/037/1 

  
BM Köppen erklärt, dass der Sachverhalt sehr umfangreich in den einzelnen Ortschaften und 
im Kultur- und Sozialausschuss diskutiert wurde und der Ausschuss eine Empfehlung zur 
Beschlussfassung ausgesprochen hat. 
 
Herr Lünsmann, Herr Hammer und Her Vorsprach schlagen vor, dass die Variante, die im 
Kultur- und Sozialausschuss empfohlen wurde, als Beschlussvorlage dem Gemeinderat 
vorgelegt  und die Synopse als Anlage zur Kenntnis beigefügt wird. 
 
BM Köppen berichtet über die Umsetzung des KiFöG. Hier soll eine Rahmenvereinbarung 
zwischen Städte- und Gemeindebund, Land und Gemeinden geschlossen werden. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Kostenbeitragssatzung zur 
Nutzung von Tageseinrichtungen und Tagespflegestellen zu beschließen. 
 
Ja-Stimmen:  6 
 
 
TOP  7 Satzung über die Benutzung der Tageseinrichtung der Gemeinde Möser 

(KiTa-Satzung) 
Vorlage: BV/2015/038 

  
Diese Satzung wurde ebenfalls ausführlich in allen Gremien sowie in den einzelnen 
Ortschaften behandelt.  
Auch hier soll die Variante, die der Kulturausschuss empfohlen hat, als Beschlussvorlage  
dem Gemeinderat vorgelegt werden und die Synopse als Anlage zur Kenntnis beigefügt 
werden. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Satzung über die 
Benutzung der Tageseinrichtungen der Gemeinde Möser zu beschließen. 
 
Ja-Stimmen:  6 
 
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Haupt- u. 

Finanzausschusses 
  
Herr Vorsprach regt an, dass eine Beschlussvorlage zum Breitbandausbau von der 
Verwaltung erstellt wird.  
Herr Hammer fragt, wer dann Träger dieses Breitbandausbaus wird und bittet die Verwaltung 
dies zu prüfen. 
 
Herr Winter berichtet, dass am 08.07.15 ein Termin im Verkehrsministerium bezüglich der 
Querungshilfen in der OT Lostau stattfindet. 
BM Köppen erklärt, dass hierzu bereits eine Vereinbarung von Landesbaubetrieb vorliegt. 
Die Verwaltung prüft diesen Sachverhalt derzeitig. 
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TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
BM Köppen gibt den Schluss des öffentlichen Teils bekannt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Bernd Köppen 
Vorsitzender des Haupt- u. Finanzausschusses 
 
 
 
Michaela Borth 
Protokollantin     Möser, den 15.09.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 


